Esame di Fisica I

24 marzo 2006 (a.a. 2005-2006)

Docente : Prof.ssa C. Satriano

Esercizio 1 - obbligatorio (valore 5/30) 

Siano dati i vettori:
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Si determini:
1. 
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4. l’angolo formato dai due vettori;

5. un vettore 
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Esercizio 2 (4/30)

Un’ape vola nel piano xy in modo tale che la sua posizione a un istante arbitrario sia data simultaneamente da

x(t)=(2.0 cm/s3) t3- (8.0 cm/s2) t2 +11.0 cm    e da 

y(t)=(3.0 cm/s2) t2- (12.0 cm/s) t + 4.0 cm.

Si determini la sua accelerazione vettoriale all’istante t=2.0 s.
Esercizio 3 (7/30)

Un corpo di massa m = 2.5 Kg si trova su di un piano liscio, inclinato di 400 rispetto all’orizzontale, ad un’altezza di 1.6 m. In fondo al piano si trova una molla avente lunghezza a riposo l = 30 cm. Se la molla viene compressa al massimo di 12 cm determinare la costante elastica della molla. 

In presenza di un coefficiente di attrito dinamico di 0.21 trovare la massima compressione e di quanto risale il corpo dopo la compressione della molla. 
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Esercizio 4 (7/30)
Una puleggia ha un raggio di 170 mm e un momento di inerzia rispetto al proprio asse di 
0.085 kg m2. Una corda, avvolta attorno alla puleggia esercita una forza costante di 32 N. 
a) Trascurando il momento della forza di attrito determinare il modulo della accelerazione angolare della puleggia.
b) Ipotizzando che la puleggia cominci a ruotare all’istante t=0 s dopo 5 secondi quale energia cinetica possiederà?

Esercizio 5 (4/30)

Calcolare il centro di massa del seguente sistema di punti assegnando alle masse e alle distanze i seguenti valori: 

q2 =3q1   q1 =2q0     q0 =150g; d10=1,3m e d02=0,5m
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Esercizio 6 (4/30)

Una certa quantità di elio gassoso a pressione atmosferica occupa il volume di 300 cm3 di un cilindro provvisto di una stantuffo a tenuta. Se la temperatura iniziale è di 25.0 °C, quale sarà il suo valore finale quando il gas occupa 200 cm3 a pressione atmosferica?
Esercizio 7 (4/30)

Una macchina di Carnot opera con un rendimento del 42.2 % con un termostato ad alta temperatura di 200°C. Se si deve aumentare il rendimento fino al 50.0% usando un nuovo termostato ad alta temperatura, quanto dovrà valere la sua temperatura?
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